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           Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 5472/6.4.2020 Ερώτηση της Βουλευτή κας Αγγελικής 

Αδαμοπούλου. 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ.5472/6.4.2020 Ερώτησης της Βουλευτή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

του ΜέΡΑ25, κας Αγγελικής Αδαμοπούλου, προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό και 

Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. Στέλιο Πέτσα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Δυνάμει του άρθρου 67 του Ν. 4488/2017 (Α’ 137), εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 3586/03-12-2018 (Β’ 

5491) Υπουργική Απόφαση, σχετικά με τον καθορισμό των μέσων πρόσβασης, τη διαδικασία, 

καθώς και τις τεχνικές προδιαγραφές διασφάλισης της πρόσβασης των Ατόμων με Αναπηρία 

στις υπηρεσίες των παρόχων υπηρεσιών μέσων μαζικής ενημέρωσης και επικοινωνίας. Η υπ’ 

αριθμ. 3586/03-12-2018 Υπουργική Απόφαση τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2019. 

 

Αναφορικά με την ενημέρωση των πολιτών για τον κορονοϊό, πραγματοποιούνταν μέχρι 

πρότινος σε καθημερινή βάση και ήδη πλέον σε προκαθορισμένες ημέρες της εβδομάδας, 

σχετική συνέντευξη τύπου για την εξέλιξη της νόσου COVID 19 κάθε απόγευμα στις 18:00, η 

οποία μεταδίδεται σε απευθείας σύνδεση και με ταυτόχρονη απόδοση του περιεχομένου στη 

νοηματική για τους τηλεθεατές με προβλήματα ακοής.   

Ομοίως και οι ανακοινώσεις των αρμόδιων κατά περίπτωση Υπουργών και Υφυπουργών επί 

του θέματος, καθώς και τα διαγγέλματα του Πρωθυπουργού. 
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Αναφορικά με την ταυτόχρονη χρήση υποτίτλων στις ανωτέρω ενημερώσεις, σύμφωνα με την 

Διοίκηση της ΕΡΤ, τη δεδομένη χρονική στιγμή η ταυτόχρονη απόδοση του λόγου σε κείμενο 

από Ελληνικά σε Ελληνικά σε ζωντανή μετάδοση δεν είναι τεχνικά εφικτή.  

 

Η αρμόδια τεχνική διεύθυνση της ΕΡΤ εξετάζει τις τεχνολογικές δυνατότητες για την 

προμήθεια σχετικού λογισμικού, η χρήση του οποίου θα καταστήσει εφικτή την τεχνικώς άρτια 

και ακριβή απόδοση του περιεχομένου των ενημερώσεων και των δελτίων ειδήσεων σε 

ελληνικούς υπότιτλους, με σκοπό τη διασφάλιση της ευρύτερης δυνατής προσβασιμότητας 

των ΑμεΑ στην ενημέρωση. 

 

Η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 

ασχολείται με ζητήματα που άπτονται της προστασίας των Ατόμων με Αναπηρία με εστίαση 

στις ευρωπαϊκές και εγχώριες πολιτικές στον οπτικοακουστικό τομέα. Συγκεκριμένα, στην 

(αναθεωρημένη) Οδηγία ΥΟΑΜ 2018/1808 (ΕΕ) για τις Υπηρεσίες Οπτικοακουστικών Μέσων, η 

οποία βρίσκεται σε διαδικασία ενσωμάτωσης στην εθνική έννομη τάξη, υφίσταται διακριτή 

θεματική ενότητα με διατάξεις για την προστασία των ΑμεΑ, οι οποίες αφορούν, μεταξύ 

άλλων:  

 στη διασφάλιση της προσβασιμότητας των ΑμεΑ στο οπτικοακουστικό περιεχόμενο και 

στην αντίστοιχη υποχρέωση των παρόχων για την ανάπτυξη σχεδίων δράσης, 

 στο σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας των ΑμεΑ και στην απαγόρευση των 

διακρίσεων στις οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις βάσει φύλου, φυλετικής ή 

εθνοτικής καταγωγής, εθνικότητας, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 

σεξουαλικού προσανατολισμού,  

 στην προώθηση και τη λήψη μέτρων για την ανάπτυξη στρατηγικών δράσεων και 

πρωτοβουλιών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τα δικαιώματα των ΑμεΑ με 

όχημα την «Παιδεία στα Μέσα».  

 

Για το σκοπό αυτό, ήδη από την ανάληψη των καθηκόντων μου συγκροτήθηκε, με την υπ’ 

αριθμ. Ε/235/23-10-2019 απόφασή μου (ΑΔΑ: ΨΒ8ΟΟΞΘ6-1ΛΗ) , Ειδική Επιτροπή με 



αντικείμενο την ορθή και εμπρόθεσμη ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1808 στην 

ελληνική έννομη τάξη. 
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